TEST 10

. Wskaz, ktory z wymienionych zwigzkow nie reaguje z wodnym roztworem NaOH.
a) fenol b) anilina c¢) alanina d) kwas benzoesowy

. Wybierz nazwe systematyczng alkenu o wzorze szkieletowym:
a) trans-3-metylohept-5-en

b) cis-5-metylohept-2-en

c) trans-5-etyloheks-2-en

d) trans-5-metylohept-2-en

. Cykloheksen od cykloheksanu mozna odr6znié, poniewaz cykloheksen:
a) nie odbarwia roztworu KMnOQ;, i reaguje z Cl, z wydzieleniem HCI.

b) odbarwia roztwor KMnOQy i reaguje z Cl, bez wydzielenia HCI.

c) nie odbarwia roztworu KMnOj, i reaguje z Cl, bez wydzielenia HCI.
d) odbarwia roztw6or KMnOQy, i reaguje z Cl, z wydzieleniem HCI.

. Wskaz produkt reakcji opisanej schematem: CH,—C=CH —'2

HgSO, /H,S0,
a) propanon ¢) CH,CH(OH)-CH,
b) CH;-CH,-CHO d) propan-1-ol

. 1. Wymien wszystkie mozliwe streoizomery dipepeptydu Ala-Ala podajac konfiguracj¢ absolutng
asymetrycznych atomow wegla (oznaczang symbolami R, S).
2. Wéro6d wymienionych stereoizomerow wskaz forme mezo lub krotko uzasadnij jej brak.

. Podaj wzory potstrukturalne Iub szkieletowe zwigzkéw, ktore kryja sie pod literami A-E

w schemacie reakc;ji:
(6]

chAcw ! AIC; N,H, / KOH
—_— A — =

B
HNOQ, / H,SO, l HNOQ, / H,S0,
D

C +E
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. Okresl konfiguracje wszystkich asymetrycznych atoméw wegla w czasteczce
opisanej wzorem obok. H—HoH
Ho—2-H
. Jeden z kwasow winowych (czysty optycznie) poddano reakcji z CH3;OH wobec
H>SO,. Rozdzielono produkty, uzyskujac dwie frakcje A i B. Frakcja A byla HO—3—H
bardziej polarna niz frakcja B. Zadna z otrzymanych frakcji nie skrecata 4
I swiatta spol Podaj igzku/zwiazkow z frakeji  HO— H
ptaszczyzny §wiatla spolaryzowanego. Podaj wzory zwigzku/zwiazkow z frakcji

A i B oraz wyjasnij spostrzezenia dotyczace skrecalnosci obu frakcji. CH,OH



